

国家给7400多万困难群众发补贴

总投入:90多亿元 范围:全国城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象

据新华社电 民政部、财政部9日联合召开视频会议,安排部署城乡困难群众、优抚对象等人员一次性生活补贴发放工作。民政部副部长姜力、财政部副部长王军出席会议并分别发表讲话。

农村低保对象每人100元,城市低保对象每人150元

据介绍,此次发放一次性生活补贴的对象范围为全国城乡低保对象、农村五保对象、享

受国家抚恤补助的优抚对象等共7400多万人。补贴标准分别为:农村低保对象和农村五保对象每人100元,城市低保对象每人150元,享受国家抚恤补助的优抚对象、新中国成立前入党的农村老党员和入党未享受离退休待遇的城镇老党员每人180元。一次性生活补贴所需资金90多亿元,全部由中央财政负担。

姜力表示,目前全国共有城乡低保对象

6200多万,农村五保对象530多万,享受国家抚恤补助的优抚对象640多万,这些群体的基本生活都得到了制度化的保障,对于促进城乡经济社会的持续稳定协调发展、构建社会主义和谐社会发挥着重要的作用。

各省要于1月24日前将补贴发放落实情况上报

姜力强调,各级民政部门要严格管理和督察补贴资金的发放,保证发放工作及时、快速,

上级民政部门要随时掌握下级民政部门补贴发放工作进展情况,对于行动迟缓的,要采取措施,督促其加快进度,确保春节前补贴全部发放到位。

同时,要指导和督促各地规范补贴对象的审核和发放程序,向群众公开补贴标准和对象范围,使发放工作公开透明,接受群众的监督。各省要于1月24日前将中央补贴发放落实情况报民政部、财政部。

省政协十届二次会议 今天开幕

本报讯 政协河南省第十届二次会议将于今天下午开幕,从昨日上午开始,参加本次大会的省政协委员陆续到驻地报到。和往年一样,省政协委员们都带来了不少提案,更加关注我省的社会和经济发展。据了解,如何应对经济危机,加大医疗卫生投入,加快城市建设发展等都是省政协委员们关心的内容。

省政协委员陈兴波比较关心的是政府在应对经济危机带来的影响方面有什么举措,希望看到省委、省政府在本次“两会”中拿出积极稳妥的应对措施,保持我省社会经济发展。

民盟河南省委员会则关注到了“如何提高大学生语文素质的问题”。据了解,民盟河南省委员会在省内5所高校1200多名大学生展开问卷调查。结果显示,绝大部分大学生竟然不能正确地给汉字注音,有的大学生错误率竟然高达100%。“一名学生写了100字的申请书,中间出现28个错别字。”民盟河南省委员会在提案中建议,尽快开展对学生的普通话测试和汉字应用水平测试。

晚报记者 张勤

河南十大三农新闻人物 昨日颁奖

本报讯 昨日,由省委宣传部牵头,省广播电影电视局、河南日报报业集团、省农业厅联合主办的“浓情中原2008——河南三农新闻人物”评选活动尘埃落定。

活动组委会评审团经过严格的初评、复评和终评,选出获奖人物20名。河南十大三农新闻人物奖:叶传林、李水泉、张全收、赵福运、赵秀珍、柳锋波、张之鹏、王景韬、李继军、杜广云;河南三农新闻人物奉献奖:余家华;河南三农新闻人物公益奖:王玮;河南三农新闻人物创新奖:李兴启;河南三农新闻人物特别荣誉奖:张建国;河南三农新闻人物提名奖:张金保、韩清明、茹德成、李稳、李明雷、裴春亮。

晚报记者 李雪 实习生 甄沛熙

高强:医药分开实质是消除医疗机构卖药的利益驱动

据新华社电 卫生部党组书记高强9日在2009年全国卫生工作会议上指出,医药分开的实质,不是将医药机构分开或医药管理分离,而是要消除医疗机构扩大药品销售的利益驱动,规范药品合理使用。

“近几年来,中央多次提出了医药分开的要求,就是要切断医药之间不正常的经济利益联系,规范医务人员的用药行为,防止药物滥用,降低群众用药负担。”高强说,“在深化医药卫生体制改革中,我们必须在改革以药补医机制问题上取得突破。”

他指出,在近两三年内,可以先从城乡基层卫生机构做起,实行药品零加成销售,政府对这些机构的人员经费和工作经费给予保障。同时,也要选择部分城市,开展改革公立医院以药补医机制的试点,并与改革医院人事分配制度、调整医疗服务价格、增加政府卫生投入等措施同步推行,切实减轻群众用药负担。

省公安厅出台高速交警非现场执法工作规范 同一辖区超速,一天只能处罚一次

□晚报记者 吴泳 通讯员 苏银海

本报讯 如果在高速公路同一辖区里,驾驶员在一天内被发现多次超速,高速交警只能处罚一次。昨日,省公安厅宣布,《河南省高速交警非现场执法工作规范》正式出台。

在同一辖区超速,一天只能处罚一次

省公安厅新闻发言人介绍,新《规范》共21条。非现场执法是指高速交警在执法时,民警不在违法现场,而通过“电子眼”、电子测速设备等设施获得违法信息的情形。《规范》第13条规定,“各高速交警支(大)队在处理超速等非现场的违法行为时,对同一车辆在辖区路段同日内多次的超速违法行为,只能处罚一次,不能多次录入违法信息管理系统或同一日

给车辆同一当事人邮寄多份违法通知书。”

高速交警测速不能“躲躲藏藏”

省公安厅要求,高速交警要严格规范测速设备的设置。在高速公路设点测速的路段,一般为交通事故、严重交通违法行为多发的路段,不得隐匿执法测速。流动监控地点的选择,必须符合安全、畅通的原则,不得影响其他车辆正常通行。测速设备应当符合规定的技术标准,质量检验合格,且在检验有效期内,方可用于证据收集。

监控图像不清晰不能成为违法证据

新《规范》要求,民警对测速设备获取的违法信息,要进行严格比对和筛选,经审核后方可录入道路交通违法信息管理系统,确保违法信息准确无误。准备作为交通违法证据使用

的监控资料,应当图像清晰、完整,能确认有交通违法行为存在。图像不清晰、不完整、拍摄画面内同时有两辆以上机动车测速资料,不得作为交通违法有效证据。

滞纳金总额不能超出罚款数额

《规范》规定,在非现场执法中要使用方便快捷的告知方式,尽快将违法信息告知当事人,切实履行告知义务。在实施超速处罚时要考虑到测速仪在测速时的技术误差因素,特别是在是否超速、超速50%等几个临界点上,对超过临界点3公里以内的违法行为,应考虑误差因素后的车速,再进行告知、录入、处罚。对违法行为作出处罚决定后,当事人到期不缴纳罚款的,每日按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款总额不得超出罚款数额。



国家博物馆 改扩建工程 主体结构封顶

1月9日,一名工人经过国家博物馆改扩建工程工地。

当日,北京中国国家博物馆改扩建工程完成主体结构封顶,标志着该工程主体结构完工。

国家博物馆改扩建工程于2007年3月启动,预计2010年竣工。

新华社发

我省开展小额贷款公司试点

公司注册资本不得低于2000万元 下月起有望开展业务 若非法集资、发放高息贷款,将取消试点资格

本报讯 为规范和引导民间融资,有效配置金融资源,引导资金流向农村和欠发达地区,昨日,记者获悉,省政府办公厅下发了《关于开展小额贷款公司试点工作的意见》。从今年起,我省将在每个省辖市各选择1~2个县(市、区)开始小额贷款公司试点。民营资本经核准、依法注册登记后,即可正式开展小额贷款业务。

时间表

下月起,小额贷款公司有望开展业务

从本月起,试点县(市、区)政府就将着手开始负责小额贷款公司的筹建组织工作,确定参加组建小额贷款公司的股东对象,试点申报材料由试点县(市、区)政府上报。2月至3月,小额贷款公司经核准、依法注册登记后,即可正式开展小额贷款业务。

设门槛

主发起人净资产不低于3000万元

设立小额贷款公司的准入条件有哪些?

我省规定,小额贷款公司设立为有限责任公司的,注册资本不得低于2000万元(国家级和省级扶贫开发工作重点县不低于1000万元),股东人数不得高于50个;设立为股份有限公司的,注册资本不得低于4000万元(国家级和省级扶贫开发工作重点县,不低于1500万元),发起人人数不超过200人。试点期间,注册资本为货币资本,上限为2亿元(国家级和省级扶贫开发工作重点县为1亿元)。

另外,对于小额贷款公司股东的准入门槛,我省也有明确限制:小额贷款公司主发起人,即第一大股东,要从管理规范、信用优良、实力雄厚的企业中选择,要求净资产不低于3000万元(国家级和省级扶贫开发工作重点县不低于1000万元)以上。主发起人持股不超过公司注册资本的20%。

监管严

贷款利率不得超过司法部门规定的上限

我省明确规定,小额贷款公司从银行业金

融机构获得融入资金的余额不得超过资本净额的50%。按照“小额、分散”的原则发放贷款,对同一借款人的贷款余额不得超过公司资本净额的5%。

小额贷款公司将按照市场化原则进行经营,贷款利率上限放开,但不得超过司法部门规定的上限,下限为人民银行公布的贷款基准利率的0.9倍。同时,还将建立审慎的资产分类和拨备制度,充分计提呆账准备金,确保资产损失准备充足率始终保持在100%以上,全面覆盖风险。

我省严令,小额贷款公司若有非法集资、吸收或变相吸收公众存款、发放高息贷款等违法违规行为,将由县政府负责组织有关职能部门依法查处,并报省中小企业服务局核准取消其小额贷款公司试点资格。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠